

结婚大喜日子,家中来了不速之客

# “宾客”混进新房卷走10多万财物

原本是结婚的大喜之日,却来了个不速之客,不但把喜烟喜酒盗走,还把礼金、新娘陪嫁首饰等贵重物品一并给顺手牵羊了。这个自以为行窃天衣无缝的小偷,被小区监控录像把其偷盗行径拍个一清二楚。不过,让人大跌眼镜的是,待抓住这个小偷一审问才知道,他之所以能“弹无虚发”瞄上办喜事的人家偷盗得手,竟来自于其在澡堂洗澡时得到的“灵感”。

## 新房被盗,发现贼影

今年3月23日,是张先生举办婚礼的日子,然而晚上回到新房时却傻了眼,房间里一片狼藉,亲朋好友送的礼金、新娘的陪嫁首饰、招待宾客用的香烟……全都不翼而飞,损失款物10万余元。张先生立即向派出所报了案。

民警现场勘查后发现并没有破窗、撬门等普通人室盗窃的痕迹,遂怀疑是熟识的人所为,从小区监控录像中,可以清楚地看到犯罪嫌疑人带着大包脏物从张先生家后院翻墙而出,驾驶一辆停放在小区的银灰色轿车离去。不过张先生及家人却发现,他们并不认识画面中的男子,也没人注意其是怎样进入家中。几天后,犯罪嫌疑人李某在浴室被警方抓获,并如实供述了自己的罪行。

## 假装道喜,躲进新房

原来,李某平时常去一家浴室洗澡,到澡堂消费的都是附近

的居民,各种消息在这里广为流传,谁家娶媳妇了,谁家孩子满月了,谁家闹离婚了,总能在第一时间成为谈资。今年3月,一群浴客说起浴室老板的弟弟要嫁女儿了。“听说男方家里条件不错”,“酒席就办了好多桌”……正因赌钱手头紧的李某听后眼前一亮,盘算着趁场面混乱去顺手牵羊。李某接过话茬,打听清楚了娶亲时间和新房所在的小区。

张先生婚礼的前一天,李某向朋友王某借来一辆轿车。3月23日一早,李某开车来到张先生家所在的小区附近,循着热闹的炮竹声找到了正在举行婚礼的张先生家。逛了几圈后,李某估算好宾客差不多都到新房了,便混在道喜宾客中,大模大样地从正门走进了新房。由于男女双方的客人大多相互不认识,所以谁也没有对李某产生怀疑。

临近中午,宾客陆续赶往酒店参加婚宴,李某则趁人不注意躲进了厕所,屏息等待最后一个人走出房门。粗心的张先生

一家把李某这个不速之客“落”在了屋内。

## 卷走财物,终被判刑

等所有人都离开后,李某从厕所出来,把所有的房间翻了个遍。原来只想拿些烟酒回去,却发现橱柜和新娘的陪嫁箱中还有现金和首饰,贪欲膨胀的李某把搜罗到的钱物全部收入囊中,甚至把一时打不开的保险箱整个端走。随后,李某从后院把所偷物品拿出,装上借来的轿车迅速离开了现场,却不知自己的举动已被监控拍了个正着。

日前,惠山法院审结了这起让人匪夷所思的盗窃案件,被告人李某被依法判处有期徒刑10年3个月,剥夺政治权利1年,并处罚金人民币1万元。

法官也提醒家中办喜事的市民,凡事多留个心眼,不能因为忙乱让犯罪分子钻了空子,给喜事平添麻烦。同时,从安全角度考虑,家中也不宜存放过多现金和贵重物品。

华茜 薛晟

## 有点狂野

# 越野车“爬”锡山



越野车“爬”上锡山后又原路返回 陆媛 摄

开着越野车“爬”上锡山顶。8月18日下午3点多,一项挑战极限的越野活动在锡惠公园举行。

来自无锡启力车队的赛车在两名专业赛车手的驾驶下,仅用不到5分钟时间,成功“爬”上了海拔70多米高的锡山山顶。山路长约300米左右,越野车要“攀爬”一个个15-20厘米高的石阶,车手告诉记者,“爬这样的山路还是第一次,最挑战的地方在于两个拐弯处,角度大约四五十度,赛车的方向比较难掌控。”“爬”上锡山后,

越野车从原路返回,稳稳地将车开下山。这一活动吸引了来自苏州、上海等周边城市的越野爱好者们自驾前来观摩。无锡启力车队不仅是无锡首支拉力车队,还是江苏唯一一支参加2012环塔汽车拉力赛的专业越野拉力车队。车队负责人告诉记者,专业越野车非常“烧钱”,本来100万元的越野车改装就要七八十万元。即使如此,驾驶的乐趣仍吸引了一批越野爱好者,仅无锡地区就有200多名越野一族经常参与相关活动。 陆媛

## 有点惊险

# 机动三轮车逆向行驶惹祸 公交车撞上大树致8人受伤

昨日下午2点半左右,在新区夕勤路上一辆753路公交车为了避让一辆高速逆向行驶的三轮机动车,一头撞上了路边大树,出事后,三轮车一溜烟跑了,公交车上8名乘客受轻微伤,目前,警方正在全力追查该三轮车。

当天下午2点半左右,753路公交车的驾驶员驾驶着车子沿夕勤路由东向西行驶,当时车上有十五六个乘客。谁知,司机开到某路段时,突然斜刺里窜出来一辆红色三轮车,逆向高速迎着公交车开来,“我就看到那车速度很快,就向着我的车冲了过来。”公交车驾驶员告诉记者,因为三轮车速度很快,他看到的时候已经

离公交车很近了,当时为了避让三轮车,他猛打方向盘,车子一头撞到了旁边的人行道上,撞倒了一棵大树和一根电线杆,所幸该路段比较空旷,当时没有行人。

记者从新区交警部门了解到,他们在2点半赶到现场后,很快对现场做了疏导,同时配合120将伤员送往医院,“8个人被碎掉的玻璃划伤,幸好伤势不是很严重。”交警表示该辆三轮车虽然在出事后溜掉了,但是他们已经在调取当地的监控录像,一定会把这辆三轮车找出来,“按照无锡规定,三轮车是不允许上路行驶的,而且它还逆向行驶,就更有问题了。”

胡姍姍

## 有点麻烦

# 高层住户三天两头停水 原是加压设施临时性停用

“每个星期最少要停2-3次水,每次停水都是1-2个小时,这到底是怎么了?”近日,有读者向快报反映,在南长区的扬名花园小区内,常出现停水的现象,然而咨询过物业和自来水公司,均无法给出满意的答复。

扬名花园小区位于南湖大道与金石东路交界处附近,昨日记者来到小区,从当地居民的口中得知,停水仅限于小区的高层公寓,小区247号的住户王女士告诉记者,她租住在这栋高层内,大约从1个多月前开始,家中就断断续续地出现停水的现象。几乎每个星期都要出现2-3次,每次停水都要持续1-2个小时。为此,王女士在家准备了一个大水桶,每次保证家里有一桶水的储备。

记者在该小区看到,这里有近10栋高层大楼,其余的均是低层住宅,低层住宅区供水正常。另一

位居民告诉记者,他曾向物业公司进行过咨询,然而公司却无法给出明确的答复,“有一回是水管坏了,已经修好,结果没几天又停水了。”物业公司维修部一位工作人员告诉记者,近段时间,高层住宅区确实出现了停水的现象,其中包括一次水管爆裂和一次供压设备损坏,目前均已修复,不会再出现停水问题。

无锡市市政部门的相关工作人员介绍,市政部门的热线最近确实接到过扬名花园用户打来的咨询电话,经过现场确认,小区内市政管网供水正常,经过调查发现,小区高层住户使用的是二次加压供水模式,造成停水的原因主要是加压设施临时性停用造成的,而加压设施由物业公司负责日常使用和维护管理,只要小区物业注意加压设施的维护和保养,就能保证高层住户的正常供水。 匡笠

# 偷600多套景观灯 用垃圾桶运赃

每套价值2400元,被5元一斤贱卖

横跨无锡京杭大运河的金匮大桥在前几年刚刚翻新过,全长290米的大桥采用全钢结构建造,东端连接太湖隧道,西端连着蠡湖新城区。值得一提的是,金匮大桥是无锡首座采用LED灯照明的桥梁,桥上所有LED景观灯均不用灯柱支撑,而是掩藏在桥面的隔离护栏内。但是,在不到2个月时间里,金匮大桥隔离带和桥墩上的600余套LED景观灯陆续失窃,总价值达100余万元。无锡警方全力侦破,近日将3名盗窃嫌疑人和1名收赃嫌疑犯揪了出来。

## 大桥LED灯屡屡失窃

小姜是无锡市照明工程有限公司的一名巡视员,负责维护大桥上的景观灯。今年6月9日,小姜在巡查中发现大桥上的景观灯莫名少了几个,随后每隔一段时间这些景观灯都会“蒸发”一些。小姜马上向所在地的南长区警方报了案。7月29日,桥面隔离带内又有大量景观灯失踪,精美的灯箱被整体拆走,只剩几根扯断的电线。更令人震惊的是,桥墩上的景观灯几乎“全军覆没”。这些安装在金匮大桥上的景观灯是与赫赫有名的“水立方”一样的LED灯,制作工艺考究,每套灯价值2400余元。加上之前陆续失踪的景观灯,前后共计被盗600余套,案值高达100余万元。

案情重大!无锡市公安局长赵志新要求尽快破案。此案同时被省公安厅挂牌督办,限期侦破。

## 盗贼用垃圾桶来运赃

7月31日,一名群众向走访调查的民警反映:6月份的一天早晨,大约5时,他在早锻炼时,看到2个男子推着垃圾桶在路上走,两人进了纳新桥下的一个废品回收站。7月份,他见到这2名男子和另一名男青年推着两个垃圾桶,又进了同一个收购站,时间也是清晨5点钟左右。

负责纳新桥一带保洁的是

一对夫妇,通过外围调查,排除了这对夫妇作案的可能。这对夫妇每晚9点收工,然后把2个垃圾桶和环卫车停放在红星桥的桥洞下,第二天清晨再推车出去工作。可令他们感到奇怪的是,近两个月,好几次在晚上9点以后发现桥洞下的垃圾桶不见了,第二天早晨5点上班时,垃圾桶又放到了原位。一次,夫妻俩早起去取垃圾桶时,只见一个露宿桥洞的流浪汉正在推垃圾桶。

“这个推垃圾桶的流浪汉你们认识吗?”办案民警追问。

“大家都叫他‘疯子’,好像姓刘,没有工作,经常在红星桥桥洞的石凳上过夜,靠别人施舍过日子,不过最近好像发财了,买了新衣服,还进网吧玩游戏。”这对夫妇对自己所知的一一道来。

## 高价灯5元一斤贱卖

民警对废品收购站的调查同样有了突破。8月12日清晨5点刚过,2名男青年又推着垃圾桶来到收购站销赃。废品站老板曹某仍按每斤5元的价格收下。待2人离开,他悄悄跟在后面,只见两人进了一个网吧,他立即将情况报告民警,并将收下的40余套灯壳交到派出所。当天上午9时许,两名嫌疑人在网吧被抓获归案。一个小时后,另一名嫌疑人在曹张新村一网吧落网。

嫌疑人之一正是“疯子”,叫刘杰,1990年出生,初中文化,宿

迁泗阳人。刘杰今年5月下旬来锡,一直没找到工作,便“漂”在无锡,白天四处游荡,晚上露宿桥洞。5月27日晚,他仍宿在桥洞。凌晨,他发现运河东路仙蠡桥一带的景观灯不亮了,脑子一转,想到这些景观灯座都是金属质地,可以卖钱。当下,他用手拆了17个景观灯座,敲掉灯罩和灯珠,把金属壳藏到绿化带里。

刘杰的同伴“小四川”颜强,1987年出生,四川达县人,也是个流浪汉。5月底的一天凌晨,刘杰盗窃得手后遇到了颜强。颜强眼馋刘杰的得钱方法,要求一起作案。两人瞄上了金匮桥上的景观灯,并想到了用垃圾桶运赃的“聪明办法”。

另一名嫌疑人叫邱水,1980年出生,泰州姜堰人。邱水曾是一名水电工,初中毕业不久就外出打工。但是他迷上了赌博,原来不多的积蓄全扔到赌台上,过着入不敷出的生活。他也动了偷景观灯卖钱的歹念。7月初的一个凌晨,他带着作案工具在金城桥下的绿化带偷走7盏景观灯,得款70元。几天后,他再次作案时,巧遇刘杰、颜强,3人沆瀣一气,走到了一起。

一套价值2400余元的LED景观灯,被他们论斤贱卖,5元一斤。截至落网,3人共盗窃价值一百多万的LED景观灯600余套,销赃得款6000余元。

(文中犯罪嫌疑人为化名) 冯琳惠 金辰 胡姍姍